

內地恢復赴澳遊迎黃金周

團遊需經指定口岸 官方籲错峰出行

9月23日起，內地公安機關出入境管理部門全面恢復辦理內地居民赴澳門旅遊簽註。澳門各界提前開啟「十一」黃金周模式，做好充分準備，做足防疫措施，廣迎四方客。



粵澳口岸出入境旅客漸增多。

據珠海市新型冠狀病毒肺炎疫情防控指揮部發布的最新通告，23日零時起，赴澳門的旅遊團隊旅客指定經港珠澳大橋珠海公路口岸或橫琴口岸出入境。據口岸方面透露，首日通關總體上順暢。而澳門警方預計，接下來出入境人次將逐漸增加，呼籲所有通關人士提前做好健康碼轉換，選擇错峰出行。澳門警方也將密切監察各口岸的人流情況，進行分級管理及按實際情況啟動人潮管制措施。

今年1月底，受疫情影響，全國公安機關出入境管理部門暫停受理內地居民赴香港、澳門旅遊簽註。隨着內地與澳門人員逐步恢復正常往來，內地居民赴澳旅遊簽註亦逐步恢復辦理。

值得注意的是，通關旅客除持有效出入境證件外，還需提前準備7天內有效核酸檢測陰性結果證明，並申領「粵康碼」，憑此獲取通關憑證。

澳門提前啟「十一」模式迎客

為吸引遊客來澳門旅遊消費，澳門特區政府日前推出「擴客源、興經濟、保就業」計劃，為內地遊客發放共計2.9億澳門元的消費券，聯合澳門航空等多個商家推出酒店、機票優惠活動。

在「十一」黃金周期間，澳門和珠海將聯手舉辦國慶煙花表演，原定於12月份舉辦的第六屆光影節也提前到9月26日揭幕，為迎接遊客熱身。此外，澳門還將舉辦國際美食文化節、國際音樂節等豐富活動，為來澳旅客營造全新的旅遊體驗。

經濟局及消費者委員會連日來也派員到商家，宣傳防疫指引，呼籲業界做好防疫工作，讓旅客安心來澳旅遊購物。如條件許可，要為員工及顧客測量體溫，及要求提交「澳門健康碼」。場內人員須佩戴口罩及保持1米距離，須控制人流聚集及做好場內清潔消毒，以降低病毒散播的風險。

海昏侯國遺址公園展逾千文物

9月23日，由南昌市人民政府、江西省文化和旅游廳主辦的南昌漢代海昏侯國遺址公園開園儀式盛大舉行。公園目前面向遊客開放的功能區域主要集中在「一館、一心、一園」，即遺址博物館、遊客中心、劉賀墓園。

南昌漢代海昏侯國遺址作為中國目前發現的面積最大、保存最好的典型漢代列侯國都城聚落遺址，已出土文物1萬餘件。此次遺址博物館設有四個展區，展陳各類出土文物1,200餘件。大量珍貴文物首次對外展出，包括「南昌」銘文青銅燈，「海昏侯家錢五千」封泥匣，戰國蟠螭紋青銅壘等等。

「金色海昏」展廳內，復原了氣勢雄壯的西漢王侯出行車馬儀仗，還有恢弘大氣的禮樂場景。獨家四層展櫃設計，立體展示了劉賀棺槨出土文物的擺放次序；以三維動畫生動解說墓室結構、介紹馬車形制與當盧紋樣；「透明屏+展櫃」則直觀演示蒸餾器結構與使用方法。通過多媒體演示沙盤、沉浸式3D畫面與舞台燈光結合，還可讓觀眾三維漫遊紫金城，通過觸摸屏體驗「築紫金城」。

南昌漢代海昏侯國遺址文物保護專家組組長信立祥表示，對於已出土文物的研究目前主



海昏侯國遺址是面積最大、保存最好的漢代列侯國都遺址。

要的發現包括：一是金器方面的研究。發現其中金板純度最高，含金量約為99.9%。其他金器有內嵌物包括軟玉、鉛鋇玻璃、蛋白石等不同材質。

二是簡牘方面的研究。西漢海昏侯劉賀墓出土了5,000餘枚竹簡和近百版木牘，包括眾多珍貴典籍和歷史性文書檔案，是中國學術史上的一次重大發現。其中《詩經》簡約1,200枚，抄寫結構嚴整，為失傳之《魯詩》的可能性很大。

憂搶生意 的哥拖走共享單車



共享單車在內地幾乎隨處可見，成為了民眾短途出行廉價方便的代步工具。近日，內蒙古鄂爾多斯市東勝區部分計程車司機因怕共享單車影響其生意，將停放在市區內的共享單車拉至城郊野外。此事引起群眾關注。公安局已對其中9名計程車司機作出處罰。

據東勝區市民李先生反映，他關注到市區內有部分計程車司機把共享單車拉到郊外。李先生

認為，計程車司機的做法不合適。「作為普通市民來說，肯定希望能有多樣化的出行方式。這些司機的做法已經影響了市民的出行權益。」

得知消息的網友普遍批評司機的自私和做法不當，認為多樣的出行方式是時代技術對生活的變革，司機的不當做法無法影響大流且不能從根本解決客源缺失的問題。

網傳視頻顯示，多輛行駛中的計程車後備箱中有共享單車（如圖），這些單車被運往郊外，放置於道路兩旁的草地上。9月22日，鄂爾多斯市公安局東勝區分局官方微信通報稱，東勝公安分局已依法對其中9名計程車司機予以處罰。

針對前述事件，東勝區城市管理綜合執法局已經約談3家共享單車運營方；鄂爾多斯市交通局發通知稱，計程車駕駛員應合理的維護自身權益，不能採取過激行為；交通部門將保障市民出行，絕不允許計程車後備箱拉共享單車行為再出現。同時，共享單車運營方組織人員將車輛拉回城區。

何謂割韭菜？

割韭菜是網絡流行詞。原指韭菜達到了生長盛期，可以進行收割。現在比喻機構、基金、大戶拋售股票導致股票市場或個別股票大跌，創造新的買入機會，再進行下一輪循環操作，獲取利潤，令普通股民蒙受巨大的損失。

傳「禁言韭菜」 特斯拉關謠

近來網絡盛傳「特斯拉禁止員工說韭菜一詞」或者「特斯拉內部禁止吃韭菜」的傳聞。特斯拉全球副總裁陶琳對此關謠，並聲稱「我們食堂有韭菜餡餃子」，同時她還在相關文章下面評論指：簡直黑出了新高度。

對於特斯拉禁止員工說韭菜一詞，可能是指特斯拉的股價一直處於泡沫愈演愈大的狀態，如果泡沫碎了，很多投資者便被「割了韭菜」。還有一種說法，源自特斯拉汽車價格的大幅波動令很多消費者買了「貴價車」，因此被很多老車主痛罵「割韭菜」。

據特斯拉中國區員工爆料稱，大中華區負責

人朱曉彤對此頗為介意，在內部禁止員工說「韭菜」一詞，被發現就會處以10元一次的罰款，上不封頂；他還禁止特斯拉上海超級工廠出現含有韭菜的食物，比如韭菜包子、韭菜餃子。

雖然禁止員工說韭菜一詞可能是訛傳，但特斯拉降價卻真實存在，並且特斯拉汽車創辦人、執行長兼產品架構師馬斯克本人也認為未來繼續降價是必然。馬斯克表示，所有創新將允許特斯拉以2.5萬美元的成本生產電動汽車，希望每年生產2,000萬輛。在未來幾年內價格會下降34%，以便於讓電動汽車在價格方面徹底擊敗傳統汽車。

雖然對於早購買特斯拉電動車的車主未必公



特斯拉 Model 3 在美起價 37,990 美元，未來將下降 34%。

平，但是隨着電動車產業的發展確實可以做到成本越來越低，降價不可避免。這裏也只能安慰車主：早買早享受了。